(上接1版)

情暖军民 鱼水一心

豫园街道开展"八一"双拥系列慰问活动

军地同心 携手共建促发展

"八一"前夕,豫园街道党工委书记邵泉带队走访慰问武警上海某部,为武警部队官兵送上节日的问候与祝福。街道党工委副书记周红、办事处副主任韩禕伟、武装部部长周桂明以及街道双拥办相关负责同志陪同志访。

邵泉对部队长期以来为保障豫园辖区经济社会发展、人民财产安全所做出的积极贡献表示感谢,并表示,街道将一如既往支持部队建设,努力为部队官兵办实事解难题,不断深化军地团结情谊。

在军乐队激昂雄壮的《钢铁洪流进行曲》中,慰问团一行人员来到武警上海某部中队,向部队赠送慰问品,送上诚挚的祝福,并开展亲切座谈。

邵泉表示,三十多年来,街道与部队之间的协作共建更加紧密,情谊更加深厚。部队长期支持、投身豫园社区建设,为豫园社区和谐稳定发展以及爱国拥军模范街道创建做出了重要贡献。街道将一如既往地关心和支持部队建设,弘扬军爱民、民拥军的良好社会风尚,进一步加深街道与共建部队的沟通协作,努力探索军民共建的新形式、新内容,不断谱写军地共建、军民融合新篇章。

部队官兵表示,衷心感谢豫园街道党政领导的关心关爱,部队将继续发扬优良传统,进一步加强军地双方的沟通合作,积极服务地方经济社会发展,切实维护安全稳定的发



展环境,为建设美丽豫园作出应有贡献。

军民融合 党建联建促团结

7月21日上午,豫园街道党工委书记邵泉、党工委副书记周红、街道办事处副主任 韩禕伟、武装部部长周桂明以及街道区域 化党建联席会议拥军单位主要领导、退役 军人代表,共同前往上海武警某部开展双 拥慰问活动,向奋战在保障一线的武警战 士们送上节日的祝福并赠送慰问物资。

当天下午,结对共建的武警某部官兵代表来到豫园街道,开展基层党建与退役军人服务专题参观学习,进一步加强街道区域化党建联席会议成员单位与共建部队相互间的共建协作,厚植军民情谊。

关心关怀 优抚对象记心间

7月28日上午,街道党工委书记邵泉走



访慰问辖区优抚对象,先后来到烈属陈月娟 和退役军人王勇家中,与他们亲切交谈,详 细了解他们的健康状况和家庭情况,并送上 八一慰问品,切实将关心关怀送到优抚对象 身边。街道办事处副主任韩禕伟陪同走访。

在"八一"建军节来临之际,街道双拥办坚持尊崇关爱理念,全覆盖慰问社区重点优抚对象、义务兵家庭以及困难退役军人,发放食品礼包等慰问品 206份,切实落实各项优抚政策,以优质服务为优抚对象送上节日的祝福,进一步增强优抚对象的获得感和幸福感。

今年是全国双拥模范城创建之年,也是街道创建上海市双拥模范街道"十连冠"之年,街道将坚持以新时代下军民融合发展为引领,继承和发扬"拥军优属,拥政爱民"优良传统,不断提升服务质量,坚持军地共建、军民同心,奋力谱写新时代双拥工作新篇音

建好"口袋公园"小阵地 谱写廉洁文化"大文章"

豫园街道地处黄浦区腹部,是典型的老城厢区域之一。如何让"都市里的江南"在小空间里焕发出最大的活力?豫园街道这样做——

微花园建设 绘就社区生活美的颜值

黄浦区绿化面积本身就相对较少,休 憩空间匮乏一直是老城厢面临的几大困 境之一。豫园街道同样如此,尤其是在学 院路、光启路周边,老旧小区多、公共空间 小;老年人口多、休闲去处少。怎样在犄角 旮旯里再做加法? 今年2月,豫园街道社 区管理办带着问题进社区,先后走访了豫 园小区、复兴小区和四新小区,聆听社情 民意、勘察巷弄实况,最终选定了将学院 路 135 号门前的绿化带升级改造成 "口 袋花园"的施工方案。经过一个月的施工 建设,"口袋公园 1.0 版"正式竣工。花园 的建成不仅带来了初春里的第一抹绿色, 也成为周边居民乘荫纳凉、漫步休闲的不 二去处。在花园背面,街道将老旧的非机 动车棚换新升级,充分满足单元楼居民日 常停放需要。

一鹭青莲

打造社区生活雅的品质

6月份,街道将廉政文化元素融人"口袋公园",进一步将口袋公园打造为基层廉政文化宣传阵地。

在花园左侧,建有两扇拱形门,取名"清廉门",两边分别挂牌"可爱里""和谐园",融入可爱里弄堂元素;在拱形门上悬挂代表四新"风铃"精神的风铃,寓意吹好"廉洁风";延伸到主题墙的花园小径取名"清廉小径",两旁设置草丛廉政广告牌。穿过清廉门,沐浴廉洁风,走过"清廉小径",到达"一鹭青莲"主题墙,寓意"一路清廉"。

在花园右侧,围绕"一鹭青莲"廉政主



题墙展开,墙体正面是"一鹭青莲"墙绘,整面墙湖水蓝底色;底部荷花环绕,荷花上休憩一只鹭鸶,彩绘主题"一鹭青莲"寓意"一路清廉"。墙体背面是"廉政文化墙",左侧竖标题"廉政文化墙",右侧分四块,设计制作成橱窗,内容可根据相关工作定期更换。

周边墙面彩绘部分分别是 "风铃精神"墙绘和"廉洁常青树"创意彩绘。"风铃精神"墙绘:在口袋公园旁的墙面上,结合电表箱、电线以及窗户,通过形象的画面展现蔡阿婆和小岚的故事。虽然"可爱里"弄堂旧改征收了,蔡阿婆和小岚的故事也进入了新阶段,但老帮小、小护老的"风铃精神"广为人知,通过墙绘使得"风铃精神"得到推广和延续。"廉洁常青树"创意彩绘:此部分创意彩绘以"一鹭青莲"墙绘前方的一棵树为灵感,在旁边光启路 135号"厢邻院"的一面墙上进行创意彩绘,一位辛勤的园丁为树木辛勤浇水,与周边树木形成"虚实结合"的情景,寓意为"为民之德根深,廉洁之树常青"。

党建引领 共绘四新美好社区

社区是城市的"细胞",也是文明创建的重要基础。为扮靓社区"颜值",前段时间,四新居民区党总支组织20名社区志愿者在光启路135号口袋公园进行"共绘美好社区"活动。该活动旨在通过党建引领,

促进居民自治,并为社区增添文明底色。活动当天,社区志愿者们早早来到现场,他们全副武装,戴好手套、穿好围裙,准备进行绘画工作。"你负责红色,你负责绿色,我负责蓝色……"一位阿姨志愿者挺身而出,起到了"临时指挥"作用,她将志愿者们分成小组,每个小组负责不同的颜色,如红色、绿色和蓝色等。这种分工安排大大提

高了工作效率。 志愿者们在指挥下开始绘画工作。他们用大胆的刷法和丰富的颜色,给口袋公园的栅栏进行彩绘。红色、绿色、蓝色等鲜艳的色彩融入到了口袋公园的每个角落,为整个社区增添了活力和艺术氛围。经过辛勤努力,原本单调的栅栏变得生动起来,一位路过的小朋友大喊:妈妈快看,这里的栅栏像彩色琴键一样漂亮!

此次活动不仅让社区变得更加美丽,同时也增强了居民之间的联系和团结。通过党建引领,让居民们在自治的同时,也提升了对社区的责任感和归属感,提升了社区整体形象,增强社区凝聚力,让社区成为一个更加和谐宜居的地方。至此,"口袋公园 2.0 版"正式竣工验收。

综合环境整治 凝聚社区生活暖的内涵

口袋公园的建成为周边环境带来一抹 亮色,也为居民闲暇时光增添了一个可以 乘荫纳凉、"拍拍靓照"的好去处。不过随



着时间的推移,小花园内逐渐长出了杂草, 地景绿植的无序疯长,既影响了观感,又影响休闲体验。不少居民为杂草丛生、杂乱无 序的的小花园感到惋惜,市民群众的心声 传到了街道。

"民有所呼,我有所应;民有所求,我有所为。"近日,街道城运东区工作站委托利众特保队伍对清风园代为整修。夏日炎炎,几位特保队员在小花园内忙碌着,有的拿着大剪刀修剪树枝;有的拿着铲子清除杂草;有的则穿梭在花坛内不停捡拾生活垃圾;还有的张罗着大垃圾袋确保剪下的枯枝烂叶不落地……队员们顶着大太阳,不惧炎热,在小花园内辛勤劳作。特保队长说:"只要是居民反映的问题,我们都应该想办法解决。流点汗是小事,为老百姓做点事,才是大事!"

作为街道的第三方服务力量,利众特保队在认真完成本职工作的同时,以为群众办实事、办好事为己任,以实际行动,同心共创美丽家园。

齐心共治 体现市井生活情趣和意境

从 2 月初实地考察,居民议事小花园 方案落地;到 6 月份提质升级,"口袋花园 2.0"正式建成;再到不久前花园维保,新貌 焕新颜,无不体现着豫园街道针灸般的治 理功夫。

近年来,豫园街道从聚焦可阅读的建筑空间、可漫步的街道空间、可休憩的绿化空间三大城市空间特色人手,一体化推进"道路+""公园+""生活圈+"等工程的规划、建设、管理,因地制宜地引导分散小微地块的"原子化"有机更新,全方位运用落实"全过程人民民主+"等治理方式和治理理念,因势利导、彰显特色,实现公园绿地与体育、文化、艺术、红色资源等元素有机融合,打造高颜值市容和生态环境,奋力谱写新时代社区共建、共治、共享的豫园善治篇章。